

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 március 31.

Kedd

IV. évfolyam, 73 szám

A gazdasági együttműködés

Irta: Dr. Bud János m. kir. kereskedelemügyi és gazdasági miniszter

Annak a politikusnak, aki ma felelősségteljes helyen működik, elengedhetetlenül jóadag optimizmusra van szüksége ahhoz, hogy az ügyeket vezethesse, egyébként nem állhatná meg helyét a mostani körülmények között. Én a háborus és a háboru utáni évek szomorú tapasztalatai dacára most is erősen bízom a gazdasági helyzet javulásában.

Bizonyos, hogy nem minden az egyes államokon és ezek hivatott vezetőin fordul meg s ez természetesen még inkább áll egy olyan kicsiny gazdasági területen, mint amilyen a mai Magyarország.

Nézetem szerint a helyzet kedvezőbbre válásának egyik elengedhetetlen előfeltétele itt a közkiadások lényeges csökkentése. Az állam, a községek, stb. az utóbbi évtizedek folyamán talán kissé túlságosan igénybevétték a polgárok teherbíró képességét. Az akkori viszonylag kedvezőbb gazdasági helyzetben ez bizonyosan jogos volt, ha azonban lassan vissza akarunk térni a rendes gazdasági körülmények közé — az erők szabad érvényesüléséhez, — akkor hozzá kell fogunk a fölösleges közüzemek csökkentéséhez, a túlságosan megnövekedett állami szervezet lefaragásához, ami természetesen majdan az adóteher lényeges kissebbedéséhez is vezet.

Az európai, sőt a világgazdasági viszonyoknak ezidő szerint való erős egymásba fonódottsága mellett az államok erőteljesebb együttműködését is feltétlenül szükségesnek tartom. Ebben a tekintetben az előkészítés terén követésreméltó utat mutatott a Nemzetek Szövetsége. Azonban saját tapasztalatainkból eléggé jól tudjuk, hogy az elméletnek, bármilyen szép legyen is, a megvalósítása, a gyakorlatba való átvittele, nem olyan könnyű dolog. Magyarország, mint a múltban, úgy most is mindig hajlandó a más álla-

mokkal való gazdasági együttműködésre, hiszen a közép-európai államok sorában legelső volt, amely — első önálló vámtarifájának életbe léptetése után, — már 1925 január elsején teljesen megszüntette a behozatali és kiviteli korlátozásokat. Sajnos, ez a jó példa nem nagyon talált követésre.

Az európai gazdasági szövetségnek feltétlenül nagy előnyei volnának, azonban sajnos, ennek elérése még a távol jövő kérdései közé tartozik. Örvedetes, hogy az utóbbi időben az ugynevezett regionális együttműködés jelei egyre gyakrabban mutatkoznak és ezek bizonyára nagy európai gazdasági szövetség felé vezető út mérföldköveinek tekinthetők. Ezt illetőleg elegendő talán a Balti záradékra, a skandináv államok együttműködésére és a Magyarország és Ausztria között a szorosabb gazdasági együttműködés tárgyában nemrégiben megkezdett tárgyalásokra mutatni. Ha ezek a tárgyalások a meglehetősen nehéz kezdeten túl jutottak, akkor valószínűleg könnyebben adódik majd más közép-európai államok csatlakozásának lehetősége is. Az eképpen keletkező gazdasági egységek magától értetődően élelnebb áruceseréhez és így, munkabeosztás és racionalizálás ellenére is nagyobb munkaerő foglalkoztatásához tehát a munkanélküliség csökkentéséhez vezetnek.

Ebben a gazdasági együttműködésre való igyekezethen látom a gazdasági helyzet javulásának első — szerény — jelét. Bárcsak tovább haladnának az európai államok

— közös érdekeikre való tekintettel — ezen az uton és minél szorosabb együttműködéssel siettetnék a háborus

és háboru utáni idők rettentőes utóhatásainak megszüntetését.

Április közepén már megkezdik a bajbajutott gazdák segítését az új földtehermentesítő törvény alapján

A tavaszi munkálatok idejére már megszabadulhatnak a nyomasztó terhektől

Kevés törvényjavaslatot fogadtak még nagyobb örömmel és megelégedéssel az országgyűlés két házában mint a Wekerle Sándor pénzügyminiszter által beterjesztett földtehermentesítési javaslatot. A javaslatot a felsőház letárgyalta és hétfőn pedig a képviselőház formális ülést tart, hogy átvegye a felsőház üzenetét és ezáltal a törvény kihirdetéséhez szükséges formáságnak eleget tegyen.

A javaslat már a napokban szentesítés végett az államfő elé kerül.

A végrehajtási utasítás munkálatai már régóta folynak, s a végrehajtási utasításra vonatkozó tervezet már teljesen elkészült. A végleges formába öntés előtt Wekerle Sándor pénzügyminiszter a napokban megbeszélést tart a különböző érdekeltségekkel és az érdekeltsé-

gek véleményeinek figyelembe vételével fogják a végrehajtási utasításokon az esetleg még szükséges változásokat keresztül vinni.

A pénzügyminiszter arra törekszik, hogy április közepén már gyakorlatban is érvényesüljön a törvény és az egész országban meginduljanak a gazdák megsegítésére hivatott tehermentesítési tárgyalások. Minden bürokratizmusától, minden huza-vonától mentesen kívánja a pénzügyminiszter a bajbajutott birtokok megsegítésének kérdését megoldani és az országos bizottság, amely elé az ügyek kerülnek, gyors tempóban végzi majd munkáját, hogy még a tavaszi munkálatok megkezdése előtt számolhasson a gazda azzal, hogy a nyomasztó terhek fizetése alól mentesül.

Leleplezték a Kaszinó újraalapítójának: nemes pokomándi Pokomándy Gábornak arcképét

Vasárnap délután diszközgyűlést és évi rendes ülést is tartott a Kaszinó — Dr. Szedér Ferenc János elnök részletes ismertetőt adott a több, mint száz esztendő Kaszinó multjáról

Bensőséges ünnepségnak volt a színhelye tegnap a Kaszinó nagyterme, ugyanis diszközgyűlésre gyűltek össze a tagok, hogy résztvegyenek a Kaszinó újraalapítójának, néhai Pokomándy Gábor arcképének leleplezési ünnepségén.

Az arckép leleplezési diszközgyű-

lés keretében ment végbe, amelyen dr. Szedér Ferenc János elnököt és ez alkalommal megjelentek az ünnepeit újjáalapítónak még élő utódai Jurenák és a Stammer család tagjai és igen sokan az érdeklődők sorából.

Dr. Szedér Ferenc János elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Cicatricis Lajos felsőházi tagot, Jurenák Béla földbirtokost és dr. Vecseri Sándor vármegyei tisztii főügyészt kérte fel.

Dr. Szedér Ferenc János elnök miután meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket, ismertette a Kaszinó 100 esztendő szövegét és történetének kapcsán azokat az elővethetetlen érdemeket, amelyeket az elnyomatás korán a Kaszinó újjáalapításával és nemes nemzeti szellemben való vezetésével néhai nemes pokomándi Pokomándy Gábor szerzett magának.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 15.60 — 16.45
Takarmany árpa	P 17.50 — 18.25
Zab	P 20.50 — 21.00
Tengeri (morzsolt)	P 14.65 — 14.80

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 15.50	Zab (uj)	P 17.00
árpa (uj)	P 14.00	Tengeri morzsolt	P 14.50

Megnyilt!



Megnyilt!

Uj kelmefestő, vegytisztító

üzlet

Kossuth-u. 14, Dobrai-ház

Elvállalunk festés végett szöveteket, selymeket és mindenféle ruhaneműket egészben vagy elbontva, a legújabb fővárosi divat színekre — Vegytisztítást különleges száraz módszer szerint készítjük — Gallérok mosása és zománccfényű vasalása 15 f.

Tisztelettel: Kovács Károly

A mindvégig élvezetes és lebilincselő előadásból a következő részleteket közöljük:

— A Szentesi Kaszinó Egyesület — így hívták akkoriban — a megyei levéltárban fekvő iratok tanulsága szerint, körülbelül 1830 körül alakult, de már 14 év múlva bár akkor anyagiak miatt feloszlott, három évvel később 1847-ben újalakult.

Erről az időről részletek adatok sehol fel nem találhatók, csak magánfeljegyzésekből állapítható meg, hogy az elnök 1849-ben Seress László volt.

Az abszolutizmus kora és a Kaszinó

A dicsőségesen indult, de az osztrák császár által muszka segítségével vérbefojtott magyar szabadságharc leveretése után szomorú napok következtek a hazájukhoz hű magyarokra.

Minden magyar egyesületben és igaz magyarban csak rebellist láttak, csak ellenséget sejtettek, így a szentesi magyar intelligensebb közeposztály egyesületét, a Kaszinót sem türték meg s azt 1849-ben feloszlatták. A magyarság bár látszólag megadta magát szomorú sorsának, azonban titkon égett a lelkekben a zsarnokság elleni gyűlölet, de mégis látszólag csend és nyugalom volt és ennek tulajdonítható, hogy a Helytartó Tanács a közművelődési egyesületek szigorúan ellenőrzött alapszabályok szerinti működését kezdte megengedni.

Pokomándy Gábor szerepe

A szentesi cs. és kir. szolgabírói hivatal — a napokban lesz 71 esztendeje — közölte, hogy a Helytartó Tanács a Kaszinó alapszabályait is helybenhagyta. Megkezdődött a tagok verbuválása és kiltűzték 1860

július 29-ére a tisztikar és a választmány megalakítását.

Az egész alakulat lelke, vezetője, irányítója a nagytekintélyű és közmegebecsülésnek örvendő egyéniség: nemes pokomándi Pokomándy Gábor volt.

Pokomándy Gábor, mint régi nemesi család sarja Pokománd községben született 1800-ban. Mint meglett férfi került ide az Alföldre, mint a gróf Károlyi család, akkor még óriási kiterjedésű hitbizományi birtokainak inspektora.

Ma már el sem tudjuk képzelni, hogy mekkora hatalom volt akkoriban egy ilyen teljhatalmu inspektor, akiről csak annyit mondunk el, hogy része volt az ugynevezett „Örökválsági” szerződés tervezetek tárgyalásánál és a megállapított szerződést 1836-ban Boldogasszony (augusztus) havának 10. napján Szentesen, mint gróf Károlyi Lajos által a nádori ítélőmester előtt felváltott törvényes meghatalmazottja aláírta.

Aláírása és pecsétje az eredeti okmányon sorrendben a harmadik. Később megvált az uradalomtól és Szentesen telepedett le, feleségével egyik itteni birtokosnak Jurenek Józsefnek Juszina nevű leányával.

Az elnökség megválasztásánál a nagy tekintélynek örvendő Pokomándy Gáborra esett a választás.

Az újraalakult egyesület nagy lelkesedéssel karolta fel Szentés közeposztálya és napról-napra szaporodott a tagok száma.

Az első székhely a Kurzaparti utcában levő „Zöld koszorú” vendéglő volt, de egyhamar megvásárolták a Templom utcai Dobosy-féle házat, ahol a Kaszinó díszes épülete ma is áll.

Munkálkodik a nemes szellem.

Hogy mennyire hazafias szellemben vezette Pokomándy Gábor az egyesületet, igazolja: indítványára kimondták — az abszolutizmus idején — hogy a külföldön tartózkodó honpolgárokat, ugymint Kossuth Lajost, Klapka Györgyöt, Türr Istvánt, Percel Mórt, Horváth Mihályt, Földvári Károlyt, és Horn Edét az egyetel tiszteletbeli tagjai sorába felvették.

A művészeknek és a tudományoknak is hódoltak, mert még 1860-ban beléptek a Kisfaludy Társaság tagjai közé, majd ugyanebben az évben a Szentésre érkezett világhírű zeneművészt Reményi Edét küldöttséggel fogadták, és tiszteletére lakomát rendeztek.

Hogy mily nagy megbecsülése lehetett a Kaszinóegyesületnek Pokomándi vezetése alatt kitűnik abból is, hogy a nagy földesúr: gróf Károlyi Sándor és a vármegye főispánja Tomcsányi József is tagként jelentkeztek.

A Kaszinó saját házát 1861 május 20-án akarták megnyitni, azonban ezt az ünnepélyes megnyitást gróf Teleky Lászlónak közbenjött véletlen halála miatt el kellett halasztania.

Pokomándy Gábor ismételt ízben hat és fél évig volt elnök, majd 1873 január 5-én egészségi állapotára hivatkozással, — hiszen 73. évét járta — lemondott az elnökségről és csendben töltötte nemes és kiváló tettekben gazdag életét 1884 bekövetkezett haláláig.

Hogy mennyire szerették becsülték munkatársai és kortársai, amelt legjobban bizonyít egyik jegyzőkönyv a következőkben:

— A közgyűlés, midőn tudomásul veszi Pokomándy Gábornak az elnökség el nem fogadására tett határozott nyilatkozatát, nem teheti, hogy részvétét ne nyilvánítsa egészségén történt változás miatt. Nem mulasztja el annak helyreállásáért, sok évekig épségben maradásáért az egek urat kérve, annyival inkább, mivel a Kaszinó fennállása óta, annak elnöki székében több éveken át Pokomándy Gábor urat mint olyan férfit látta ülni, ki a Kaszinó ügy szellemi, mint anyagi gyarapodását, mint annak becsületét s mások általi tisztelését bölcsen, erélyes kezekkel, mondhatni azon odaadással vezérelte, melyet midőn a közgyűlés jegyzőkönyvileg megörökíteni kíván, csak halvány és igen csekély fénye az azon általános tiszteletnek és becsülésnek melyet máskülönb az egyesület minden tagja Pokomándy Gábor ur iránt érez.

Eddig tartott az ismertetés, majd dr Szeder Ferenc János folytatta beszédének befejező részét, amely alatt lehullott a lepel:

— Régi erkölcsi kötelezettségének tett eleget a Szentesi Kaszinó, hogy érdemeket szerzett első elnökének az arcképet megfestette és most ide helyezi a díszteremben.

Kérem a képről a leplet levenni, hogy lássuk egyesületünk újraalapítójának jóságos arcát itt közöttünk és reája gondolva merítsünk hitet, bizalmat, kitartást. Adjon példát arra, hogy a 71 évvel ezelőtt megalapozott becsületet kezdett tanulságain okulva az összetartás, egymás megbecsülése és az a hazafias szellem vezérelje, mindörökkön ezt az

egyesületet, amellyel azt Pokomándy Gábor és munkatársai megállapították!

Lelkes éljenzés és taps fogadta országgyűlési képviselőnk beszédét, és a megjelent közönség sokáig áhitattal szemlélte az arcképet, amely Kovács Károly helybeli festőművész jóalkotásának mondható.

Megemlítjük, hogy néha Pokomándy Gábor távollévő leszármazottjai levélben mentették ki magukat.

**

Igen érdekes megjegyezni, hogy a nagynevű Kaszinó alapító háza az volt, amelyik ma a Petőfi utcában Mátéffy Kálmán, nyugalmazott vármegyei főjegyző s amelyet Pokomándy Gábor 80 esztendővel ezelőtt 1851-ben építtetett. Pokomándy Gábor volt különben az, aki anakidején a hatalmas mágoeci pusztaságot fásította, s akinek gazdasági tudása meszeföldön híres volt.

Szentésre költözve egyé forrt a szentesi néppel, az itteni közeposztállyal, szerették, becsülték az egész városban, mert hiszen — mint említettük — az ő közbenjárásával és az ő segítségével jött létre az örök-váltsági szerződés, amellyel Szentés város a kort egy évtizeddel megelőzte s amelyre — tekintve a hatalmas áldozatkészséget és a kor ujjáébredő szellemének helyes felismerését nemcsak az elődök, de a mai késő utódok is büszkék lehetnek.

Remélhetőleg ezek után maga Szentés város közönsége is ki fogja venni részét a késői tiszteletadásból, ha másként nem, legalább az utca elnevezések revíziója alkalmából valakinek gondolatába fog jutni, hogy az abszolutizmus korának izzó magyar érzésű hazafiról legalább egy utcát nevezzenek el.

Fajtisza éves mangalica
kanok vannak eladók a Zsoldos telepen.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán, április hó 1-én
délután 6 és este fél 9 órakor
Csütörtökön, április hó 2-án
délután 6 és este fél 9 órakor
Színre kerül:

Uj magyar hangosfilm.
Pazar kiállítás. — Etelejéről végig magyar beszéd. — Szenzációs esemény

Kacagó asszony

Irta: **Harsányi Zsolt**

Rendezte: **Hegedűs Tibor**

Szereplők:

Bajor Gizi
Rajnai Gábor
Góth Sándor
G. Kertész Ella
Vaszary Piri
Fejes Teri
Mály Gerő
Pártos Gusztáv

Előadások kezdete 6 és fél 9 órakor

homocord

gramofon lemezek legújabb felvételei:

Feketeszáru cseresznye, Nőtlen férj; Csodabár, Fehér orchideák, Vége a dalnak c. hangos film stb. stb.

Gramofon tű 1 doboz 200 drb.

50 fillér

Rádió alkatrészek

hálózati, telepes és detektoros készülékekhez:

Hálózati transzformátor	P 9.50
X kondenzátor légszig. 500 cm.	.. 2.50
Tungstram rádiócső	.. 3.20
Villámhárító	.. -64
Diószigetelő	.. -06
Banánhüvely, banándugó	.. -05

Zománchuzalok, Dynamohuzalok, Accumulátor és anódlemezek

„A MI BOLTUNK” Kossuth-utca 26.

Rác

Ked

9.15. Har
9.30. Híre
9.45. A h
11.10. Ne
lat. Vizáll

németül.
12.00. Dé
templombó

12.05. A
hangversen

12.25. Hi
12.35. A

1.00. Pot
és vizállás

2.45. Híre
árak, árlok

4.00. Mat
4.45. Po

és vizállás
5.30. Gra

6.30. Nyá
7.00. Hal

7.30. Sze
hangversen

9.00. A
honvégyal

hangversen
Utána. Ie

hírek.
10.30. A

ság előadás
Majd. Id.

cigányzene

Apró

Jókarban
Gémes

100 hol
m

25 ezer pe
bit 30 év a

hető. Böve
Szentés. Ko

Tenyészte
dók. I

Andrássy
kettő

re kiadó. I
vendéglőss

51 hold
per

30 év alati
hető. Böve

Megbízh
ért és

ért lakást
13. sz. a le

Könyv-p
esendőrlak

14. Dobrai
Molnár. Fe

Egy krist
reléss

zsel utca 3

Eladó Kl
Ugyan

kocsi eladó

Horváth C
négyes

szükséges
már április

azonnal el
het I ker.

Zs iros a
dus

tisztítja, ü
bármely cr
ható dr

Vásártér.

Eladó 200
telár

kamattal tö
ingatlanirod

Egy kénye
három

megvételre.
Lőszerszá
boronák
kötők és e
eladó, Rákó

Rádió-műsor

Kedd, március 31.

- 9.15. Hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, ételismiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.00. Mauks Ernő meséi.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.30. Gramofonhangverseny.
6.30. Nyáry Andor dr felolvasása.
7.00. Halász Gyula előadása.
7.30. Szedő Miklós operaénekes hangversenye.
9.00. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának — hangversenye.
Utána. Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
10.30. A Magyar Külügyi Társaság előadássorozata.
Majd. ld. debreceni Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

Apróhirdetések

Jókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

100 hold jó tanyásföld kövesut mellett 55 ezer pengőért 25 ezer pengővel is átvehető, a többit 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad, Szentcs. Kossuth-utca 11 szám.

Tenyésztésre kiváló fajnyulak eladók. Lakos-u. 6 szám alatt

Andrássy utca 2 a. szám alatt kettő 2 szobás lakás május 1-re kiadó. Értekezni lehet Göbölös vendéglőssel. 920.

51 hold jó tanyásföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többit 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Megbízható házaspárnak takarításért és házi munkák elvégzéséért lakást adok. Értekezni Páva u. 13. sz. a lehet.

Könyv-papír kereskedésemet a esendőrlaktanya mellől Kossuth u. 14. Dobrai-féle házba helyeztem. Molnár, Ferenc

Egy kristályos rádió teljes felszereléssel olcsón eladó. Tóth József utca 39. 1975.

Eladó Klauzál utca 2. alatti ház. Ugyanott egy kész nagyatádi kocsis eladó.

Horváth Gyula utca 22 sz. a. egy négyszobás uri lakás minden szükséges mellékkeliségekkel együtt már április elseljére is kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet I ker. Kossuth u. 24 sz. a.

Zsáros arebőrré használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcot, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Eladó 200 hold jó tanyásföld, vértelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Egy kényelmes nagy fotelt és egy háromlábú szubót keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Lószerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlábú rádió eladó. Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Egy szép utcai padolt szoba, konyha, speiz, villany világítással kiadó Nagyörvény-utca 63-a. 869

Téjet korlátlan mennyiségben vesznek, Szentesi Tejüzem Kossuth-utca 7 szám. 836.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor“ szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojás hozam a baromfinál, erős esontfejődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Eladó hintó, kocsis és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 80.

Kis esztergpad, gyalugép, fuvó, 8-as cséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u. 13.

Kanász Jánosnak Fábiban a Győri féle 35 hold földje eladó értekezni lehet Harucker utca 45.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint“ és „édes furmint“ bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Mentő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Legelő van kiadó Terehalmán. Értekezni lehet Kátai Pál Jánosnál Vásárhelyi-utca 18 szám.

Keresek 3 szobás jókarban lévő házat megvételre, lehetőleg a központhoz közel. Megbizom Piti ingatlanirodát.

Keresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

Ruhafesték 51 színben használati utasítással kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárban Vásártér.

Butorozott szoba kiadó Vásárhelyi-u. 1 a. szám. 1890.

Gömbakácok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

Eladó vagy bérbeadó Fábiban 17 sz. ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Eladó 8 kishold föld Vekerlaposon esatornaparton. Jókai u. 62. 880.

Eladó igen jó egész és egy 3 negyedes hegedű Br Harucker u. 43 alatt.

Báró Harucker-utca 28 számú háznál egy üzlethelyiség kiadó, bodorka mag és nád eladó. 98.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Engedélyezett fajtiszta jorksirei kannal fedezett Göbölös vendéglős Rákóczi-tér. 870

Olesó hajvágás, ondolálás és manikűr. Gémesnél. 836.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt 2 padolt szoba, udvari lakás és egy üzlethelyiség kiadó.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárban Vásártér. Telefon 17. 875.

Kiadó a központban két szoba, különbejáratu előszobával, irodai célra is alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 872.

Horváth Gyula-utca 35 szám alatt levő utcára nyíló helyiség kiadó. Értekezni lehet ugyanazon szám alatt a tulajdonossal.

Mázsa körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 788

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 120!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Eladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

Festett és keményfa hálók nagyon olcsón kaphatók Pappné Tarnóczy Etelka butoraktárban Soós-utca 3 szám.

Kisgörgös-utca 21 számú ház eladó, egy háromszobás padolt lakás, villany, ártézikut bent. Értekezni lehet Szeder Imre-utca 1 szám.

Vince István szegvári kezdő sofőr állást keres 100 pengő óvadékkal. Réti-telep 126. 886

Alma vegyes, erdélyi 30 méter mázsa eladó mázsánként is 65 fillér kgja ingyen láda és bérmentve gyorsáru utánvétel. Jungreis Antal, Karcag. 833.

Ford teherautó kifogástalan állapotban, kedvező fizetési feltételekkel olcsón eladó. Cim a Kiadóhivatalban.

Eladó Fábiban kövesut mellett 31 hold szántó a Borotvás-földből. Értekezni lehet Tóth József-utca 22. 89.

Tanulóleány felvételik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai-ház. 823.

Vekerlaposon négy hold vetemény föld árendába kiadó és Bálint u 6 szám alatt két tehén eladó. Értekezni lehet Bálint u 6 95

Zendus babahintópor, egy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Lucerna eladó Nagykirályság 134 szám alatt. Alku köthető Albertényi ügyvédi irodájában. 909.

Rákóczi-tér 22 sz. alatt három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1931.

Terehalmán jóságjárás van kiadó. Értekezni lehet Pardi Sándorral, Kátai u. 11 szám.

Rákóczi tér 18 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1890

Jókarban levő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Németh Bálintnak Fábiban az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akáca oszlopjai vannak eladók. 734.

Eladó Néh. Piti Pál féle földből Fábiansébestyénben 8 kat. hold. Értekezni Szent Anna u. 17 86

Egylő után való könnyű ócska kocsis és lóralvaló szerszám eladó. Bercsényi-utca 23. 92.

Céh-ház u. 3 sz. angol választási malacok és egy 14 hónapas angol koca van eladó.

Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2. a. számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 748.

4 hónapos fajtiszta jorksirei kan malacok eladók Farkas hentesnél.

Engedélyezett kisebb és nagyobb fajtiszta jorksirei kanokkal fedezett Farkas hentes. Szent-Anna utca 5.

Eladó 6 hold föld szótóval és tanyával együtt kedvező fizetési feltételek mellett értekezni Dező Sándorral lehet Kistóke 248 sz. alatt.

Bőteji 16 l-es hasas tehén és gyengélias üszök eladók. Br Harucker u. 43 sz. alatt.

Rákóczi tér 18 számú ház gazdálkodónak kiválóan alkalmas elköltözés miatt eladó. Értekezni vitéz dr. Boneos Miklós ügyvéd irodájában.

Különbejáratu butorozott szoba, fűrdőszoba használatl aprilis 15-ére, esetleg április elseljére is kiadó Horváth Gyula utca 29.

2 padolt utcai szoba, konyha, kamra, májstól kiadó Páva u 13. Tyukpiacnál.

Rákóczi-tér 22 szám alatt 3 szobás lakás mellékkeliségekkel és udvarral együtt kiadó. 1961.

Forgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fiúszér üzlet van olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Eladó központban 14 szobás jókarban lévő bérház olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

3 szoba egybenyíló üvegezett verandával, konyhával kiadó, egy vitrin és egy asztal is eladó. Bocskai u. 12 szám. 1964.

Használt, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

Terehalmi legelőre olcsón vállalkozást Harucker u. 43. Jó tehén eladók.

Nagynyomáson a Dónati utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.

Engedélyezett fajtiszta jorksirei kannal fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 787.

Zendus tejtöltő, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáitve 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Szalóciszlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808.

100 kgr-on felüli elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézszáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 733.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 736.

Egy jó fejős tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 84.

Bármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus növényzappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Eladó Nagy Kovács Bálint Jókai-utca 79 számú háza és 850 n. öl nagynyomási földje. Értekezni lehet dr. Vecseri Sándor ügyvéddel

Sághy Zsigmond szabónál egy frakk van eladó.

Közvetlen a város mellett 17 hold jó föld sok épülettel, apróbb részletekben is, szögölenként 90 fillérért, épületekkel eladó. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó elköltözés miatt minden elfogadható árért Széchenyi-uti villa részletekben is, 46 hold föld Értekezni Csányiékkal a villába.

Eladó 18 hold szántó tanyával. Kistóké 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György borbélynál Kossuth-utca 20. 855.

Három vagy négyszobás lakás kiadó, ugyanott gazdasági szerzők vannak eladók. Vásárhelyi u. 55. sz.

Csárda és bogarműhely kiadó a Fábiban Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 644.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

Varrógép, mázsa, morzsológép, boroshordók, kristályos szuperselekt-rádió, grammofon lemezek takaréktűzhely, kályha eladó Deák Ferenc-u 30.

Eljegyzési kártyákat és lakodalmi meghívókat a

LEGIZLÉSESEBB

kivitelben és versenyen kivüli olcsó árban készít

LAPUNK

NYOMDÁJA!

Felelős szerkesztő: SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos: Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat Szentcs. Kossuth-utca 19. Nyomatott a Tarul nyomdalművészet gyorsajtóján

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható á nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű müalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Legszébb
kerékpár
a

Csodakerékpár

egy éves részletre kapható 16 pengős havi vagy 4 pengős heti részletre

csak

Alkatrészek, gumik legolcsóbban — Egy garnitúr Michelin 18 pengő

Füstinél

Kispiactér

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kivállóságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 f.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

Ismét kapható

a közismerten legolcsóbb és legfinomabb

JUDIK-féle

szalámi

Megrendelhető lapunk nyomdájában és Mind-szenten Judik szalámi és kolbász-üzemében

Prima

ikrasméz

kg-ként **1.60**

Kovácsnál
Báró Harucker-u. 17.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Rákóczi-tér 14 sz. sarokhoz eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 832

Eladó Dónát 103 a. szám alatt 1.100 négyszögöl szántóföld épületekkel együtt, továbbá Dónát 102 szám alatt 2 kishold kukoricaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet vitéz dr Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 877.

Mosni, vasalni járnék házakhoz Szekli u. 20. Orosz Mária.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyilttér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számított
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hírírdetés 15 szög P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szög P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szög P. 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Tollat

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Piti Pál

Ingyatlan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábriánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőecseren olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábriánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Muesiháton
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves út mellett jömeneteli szivóvíz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, egy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál
Derekegyháza 6 és fél hold, Kistőkén 2, vagy 6 és fél hold szántóföld eladó. Értekezni br. Harucker u. 31. 1929.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját (Turul-nyomda), hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésesebb kivitelben és a legszolidabb áron készül.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, arjegyzékek, béli és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummbélyegző gyártás.

„TURUL” nyomdaintézet Szentes,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

A Élelmiszer r. t. megkezdi a sertéshizlaló építését

Valószínű, hogy újból telket kér a várostól

A februári képviselőtestületi ülés elutasította az Élelmiszerkivitelési részvénytársaságot azzal a kérelmével, amelyben sertéshizlaló létesítésére elfogadható áron 700 égszögöl területet kért a várostól. Ugylátszik, hogy az Élelmiszerkivitelésnek komoly szándékában állt a sertéshizlaló megépítése, mert eltekintve a város elutasító határozatától ma építkezési engedélyt kért, egy ötven-hatvan hektár területtel, amely szükséges telep felépítésére.

Úgy értesültünk, hogy amennyiben az építkezési engedély a telep kezében lesz, újból felszínre kerül a terület átengedési ügye.

szívől üdvözlöm!

Nehéz elhatározás elé volt állítva a két község képviselőtestülete, mert ki kellett választani azt az egyéniséget, akit a bizalom érdekesít ezen diszes állás betöltésére.

— Kérem, hogy tudását és munkaképességét szentelje a községek naggyátételére, hogy azok odaálljanak ahhoz a hatalmas munkához, amely megteremti Magyarország feltámasztását.

A közgyűlés tagjai nevében Soós Pál földbirtokos mondott keresetlen őszinte üdvözlő szavakat, majd Sepsy Gyula dr. válaszolt:

Először is, amikor hálát mond a kitüntető bizalomért, kijelenti, hogy már eddig is hét év óta teljesített szolgálata alatt, mindenkor

Alsóréten három hold 1137 n.-öl és külön 1304. n.-öl szántó, (hereföld) márc. 31. napján délelőtt 9 órakor a járásbírósnál földszint 13. bírói árverésen eladatik.

a községek előrehaladását szolgálta és ez alatt az idő alatt volt alkalma a lakosságnak megismerni az ő munkaképességét és odaadását.

Ez alkalommal kérte a képviselőtestületet, hogy továbbra is támogassa őt jóindulatával.

Ezekután a „Himnusz“ hangjai mellett végetért a jegyzői választás s az új körjegyző fogadta a megjelentek jókívánatait.

CSEPEL motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek

gyári áron, kedvező fizetési feltétel mellett, **jó állással** kaphatók

Weinberger műszerésznél

Javítások szakszerűen és olcsón készülnek

Szakembertől vásároljon, jobban jár!

Egy kerékpártolvaj károsultjait keresik Szentesen

A rendőrség felhívása a közönséghez

A szegedi rendőrkapitányság az elmúlt napokban különböző bűnesetek miatt kézrekerítette Fodor Ferenc szegedi lakost, aki kihallgatása során azt is elismerte, hogy Szentesen még 1931 elején egy »Dürkop« jármű kerékpárt lopott el egyik vendéglő elől.

A szegedi rendőrség értesítése lapján megindult a nyomozás, de

azt állapították meg, hogy ebben az évben Szentesen a leírt gyártmányú kerékpár ellopásáról nem tett jelentést senki sem.

A rendőrkapitányság ezután is felhív mindenkit, aki esetleg felvilágosítással tudna szolgálni, hogy vallomástételre jelentkezék a rendőrség 22-es számú szobájában.

Teés-Fábiánsebestyén nemes községek képviselőtestületei közfelkiáltással választották meg körjegyzőiké dr Szepsy Gyulát

Nagy napja volt ma Teés-Fábiánsebestyén nemes községeknek s ezt a nagy napot a községházán kitűzött címeres nemzeti zászló is hirdette.

Ma került betöltésre néhai Mikecz Ferenc volt főjegyző öröke, ahova két községnek az elődökhöz méltó utódot kellett választania és pedig oly méltó utódot, aki egész egyéniségét a községek felvirágoztatására és boldogulására fogja a jövőben fordítani.

Délelőtt 11 órára volt összehívva a közgyűlés, amelyen az elnöki tisztet Fekete László a csongrádi járás főszolgabírája töltötte be, mellette Sarkadi Nagy Mihály bíróval együtt.

Lélekemelően kezdődött a választási aktus. A mély várakozó csendet megszakította az elnöklő főszolgabíró felhívására elmondott nemzeti imádság, a „Hiszekegy“ hangja.

A hivatalos formások során bejelentette a főszolgabíró, hogy a megüresedett körjegyzői állás betöltésére törvényszerűen volt megválasztva a pályázat és arra hárman

jelentkeztek és pedig dr Szepsy Gyula, Seress Gábor és Pálffy István.

Kijelentette a főszolgabíró azt is, hogy törvényadta jogánál fogva az állásra való megválasztáshoz a pályázókat kivétel nélkül jelöli, majd ezután felhívta a képviselőtestületet, hogy nyilatkozzék, hogy kit óhajtott megválasztani.

— Éljen dr Szepsy! — hangzott mindenfelől a zúgó felelet — mire az elnöklő főszolgabíró dr Szepsy Gyulát Teés-Fábiánsebestyén községek közfelkiáltással megválasztott körjegyzőjének jelentette ki.

Dr Virág Endre elnöklője mellett, Németh János és Drahotka Szabó Pál közgyűlési tagok részvételével küldöttség ment a megválasztottért, akit a teremlelépésekor általános és őszinte éljenzés fogadott. Ezután megtörtént a hivatalos eskü letétele.

— Most, amikor közlöm jegyző urral, — kezdte az üdvözlő beszédet a főszolgabíró, — hogy a községek képviselőtestülete közfelkiáltással választotta meg és átdom a körjegyzői állás szimbólumát, a pecsétet, a magam részéről

Ha névnapot tartasz annyi vendéget hívj, hogy legyen elegendő asztalod és ülőhelyed, mert különben kellemetlenségbe kerülsz

Molnár Géza, Bartha János utcai kereskedő bejelentette a rendőrségen, hogy Alsóréten 24 szám alatti tanyájáról a zárt helyiség felnyitása után ismeretlen tettesek hat métermázsza herepolyvát vittek el.

A feljelentő jegyzőkönyvbe is mondotta, hogy legutóbb a múlt év november havában járt kint a tanyáján és akkor a pelyvás ol kulcsát a tanya szobájában egyik szegre akasztotta fel. Most mikor legutóbb március 20-án kint járt, akkor amellet, hogy felfedezte a lopást egyéb megállapításokat is tett.

Először is a kulcs nem volt a helyén, ahová ő akasztotta, hanem a tanyaszobájában az asztalon találta. A tanyaszobájában levő asztalok székek és padok nem úgy voltak elrendezve, ahogy azokat annakidején ott hagyta.

A csendőri nyomozás időközben megindult és megállapították, hogy a tanyában Sebők József csongrádi születésű az ő tanyájában lakó tanyás ember járt, aki gyanúsítható azzal is, hogy a hat és fél mázsza herepolyvát ellopott.

Sebők a kihallgatása során igen érdekes vallomást tett.

A naptár szerint március 19-én van József napja, ezt a napot ő régi szokáshoz híven az idén is megünnepelte s csak az volt a baj, hogy a vendégek egy-kisse

nagyobb számmal jöttek, mint várta volna és így állott elő az a helyzet, hogy nem tudott elébük asztalt és alájuk ülőhelyet tenni.

Hogy segített magán Sebők József? A tanyában levő kiskorú gyerekeket felszólította, hogy valahogy másszanak be Molnár Géza tanyájába és onnan hordják ki a székeket. Mindez meg is történt, a vendégek kitünően mulattak s reggel azonnalmód rendjében vissza vitték a kihordott butorokat, azonban az elhelyezésnél nem úgy rakták vissza, mint ahogy azok előbb voltak és Molnár Géza kereskedő — igen pedáns ember lévén — március 20-án mikor belépett a tanyájába rögtön átlátta, hogy avatatlan kezek turkáltak holmijai között.

Természetes Sebők a herepolyva ellopásáról semmit sem akart tudni, így tehát a nyomozás ebben az irányban tovább folyik.

Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindenemű kelme, csipke ruhafélék

Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: **Kossuth-utca 17.**

Műhely: **Andrássy-utca 16.**

Kérem a címre ügyelni!

HALÁSZ SZABÓ SÁNDOR

Kossuth-u. 12.

Ajánlom szives figyelmébe husvéti ruházatkodásánál szükséges összes ruhadiszeket, gombokat, csipkéket, gallérokat, nyakkendőket

szolid olcsó áron

Férfi inget, lábravalót minta után készítették minden méretben, hozzávalót szép választékban adok. Női haskötők minden méretben

Kérem szükséglete alkalmával megkeresni cégemet

HIREINK

Napirend

Március 31. kedd. Róm. kath. Guidó ap. Prot. Árpád.
Nap két 5 ó 43, nyugszik 6 ó 26, hold két 3 22 nyugszik 4 53.
Szent Guidó.

Időprognózis. Hideg idő még elég élénk északi légáramlással és megismétlődő hózáporokkal.

Ezen a héten Havas, vitéz dr Várady, Oláh, és Gruberné Dános Margit gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Zenepróba. A filharmónikus zenekar ma, kedden este fél 9 órakor próbát tart a Kultúregylet új klubhelyiségében (Petőfi Szálló, főbejárattól balra.) A zenekar összes tagjainak megjelenését kéri a kar-nagy.

Szentesen is beszüntette üzletét a Strasser és König gabonavásárló cég. A fővárosi lapok napról-napra tele vannak azzal a híradással hogy a világhírű Strasser és König gabonacég nehéz gazdasági helyzetbe került. A cég vezetői azonban azzal magyarázzák ezt a híresztelést, hogy a cég megelőzve minden további anyagi romlást, aránylag elég jó viszonyok között kivonult az üzleti életből. Az üzleti életből való kivonulás ténye elérkezett Szentesre is, amennyiben a Strasser és König cég ma bejelentette a városnál, hogy iparendéjéről lemond.

Művészies sirkömlékek, sirkerek, kereszték, műkövek, betonsövek, oltó-mész, bíber szigetelő és aszbeszt pala lerakat

Pálffyánál

Telefon 86. Simonyi Ernő-u. 7.

Kedvezményes utazás Budapestre. A helybeli Menetjegyiroda (Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókja Kossuth tér) közli velünk, hogy a f. é. március hó 28-tól április hó 12-ig Budapesten rendezendő automobil kiállításra és az ezzel kapcsolatosan rendezett autó- és motoros hétre szolgáló kedvezményes utazási jegyek már megérkeztek. Budapestre felutazás megkezdhető március 26-án, visszautazás pedig legkésőbb április hó 14-ig. Egy ilyen igazolvány ára P 3, mely egyúttal belépőjegyül is szolgál.

A nagyhét minden napján délután 6 órai kezdettel a református Kör nagytermében vallásos összejöveteleket tartanak a református hívek, melyekre az érdeklődőket ezúton is szeretettel meghívják.

Idégesség, fejfájás, almatlanság, szédülés, bagyadtság, levertség, félelemérzések esetinél a természetes „**Ferenc József**” keserűviz kitűnő háziszor, amely az emésztőszervekből eredő zavarok nagy részét megszünteti s visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a **Ferenc József** viz öreg embereknek is megbízhatóan és minden fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.



Elegáns uri öltönyöket,

a legújabb divat szerint, részleteire is, jutányos árért készít

Sághy szabómester

Simonyi Ernő-utca 1 szám.

Vasárnap egész nap hiába várta Szentes a Zeppelin

A déli órákban keletkezett szélvihar miatt a léghajó visszafordult utjából Budapest felé — Panaszoknak a hálózati rádió tulajdonosok a villamosmű tulbuzgósága miatt

A német technika csodálatos alkotásának a Graf Zeppelinnek magyarországi látogatását szokatlanul nagy érdeklődés előzte meg. Különösen nagy volt az érdeklődés azokban a városokban, akik abban reménykedtek, hogy a magyarországi körrepülés során fölöttük is fog keringeni rövidebb ideig ez a világcsoda.

A magyar rádió igazgatósága fényesen felülmuta ez alkalommal magát, amennyiben már reggel hat órakor megkezdte a Magyarország-ra érkező Zeppelin utjának ismertetését.

Amint az egész országban, úgy Szentesen is a rádiószókészülékek mellett ülve, hallgatták mind izgatottabban a léghajó utját s ez így ment fél kilencig, egészen addig amíg a léghajó a rádió bementése szerint megtette előkészületeit a leszállásra. És amikor a rádió hallgatók izgatottan várták a léghajó kikötését, pontosan akkor valami érthetetlen okból a hálózati rádiók elnémultak, mert a szentesi villamosmű nem tartotta érdemesnek fél kilenc után áramot szolgáltatni és ezáltal körülbelül 500 villamos rádióelőfizető elesett egy igen érde-

kes élvezettől a Zeppelin leszállásának közvetítésétől.

Meg kell vallani, a villamostelep udvarias akart lenni, mert a villanyt nem reggel 8-kor, hanem fél 9-kor oltotta el, de mindez nem ért semmit, mert a legkitűnőbb élvezettől ütötték el a közönséget.

Közölhetjük, hogy általános volt a panasz a közönség körében és aki panaszkodott annak igaza is volt, mert mégsem lehet mindent a bürokrácia nem éppen tökéletesnek mondott utján vinni.

Ne keressük, hogy kinek nem jutott eszébe az a minimális udvariasság, a fogyasztóknak különleges érdekeit is szolgálni kellene egyszerűen, — mondjuk mi nem keressük — és reméljük azt is, hogy máskor ilyen dolog nem fog előfordulni.

Szentesen is várták a Zeppelint és azok, akiknek telepes rádiókészülékük volt, a világesodát a budapesti leadóállomás közvetítése szerint állandóan követték, azonban hiábavaló volt minden, mert a Zeppelin három óra tájban visszafordult Budapest felé, hol ki is költött nagy nehézségek között.

Felhívás

a géptulajdonosokhoz

Több esetben panasz merült fel testületünknel amiatt, hogy iparigazolvánnyal nem rendelkező egyének cséplőgépek, traktorok karbantartását és javítását vállalják.

Zaklatások elkerülése végett felhívjuk a géptulajdonosok figyelmét, hogy a fenti munkák végzését iparigazolvánnyal nem rendelkező egyének nem jogosultak és ellenük jogosulatlan iparüzés miatt az eljárás minden esetben meg fogjuk indítani.

Az Ipartestület Elnöksége

Gazdasági munkás jutalmazása Pusttamérgesen

Ünnepélyes keretek között adták át március hó 25-én Pusttamérgesen, a földművelésügyi miniszter által adományozott 100 pengő pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet Tósmagi Sándor munkásnak, aki 26 esztendeig teljesített szolgálatot dr

Grüner Fülöp puztamérgesi szőlőgazdaságában.

Az ünnepélyen megjelent dr Farkas Béla főispán, dr Pogány Frigyes országgyűlési képviselő és dr Dósa István kiskundorozsmai járási főszolgabíró.

Az ünnepélyt a Hymusz elnéklése után dr Dósa István főszolgabíró beszéde nyitotta meg, majd dr Farkas Béla főispán meleg és biztató beszéd keretében átadta a megjutalmazott munkásnak a jutalmat és elismerő oklevelet. Utána dr Pogány Frigyes országgyűlési képviselő tartott beszédet.

Az ünnepélyen, mely a Magyar Hiszekegygel ért véget, a község lakossága nagy számban vett részt.

Közgazdaság

Szarvasmarha tenyésztés

Közli: Lovass Jenő, Mindszent

A jobbfejta állatnál elsősorban vegyük szemügyre a fejet: a fej a testhez mérten kicsiny, melyek-

Értesítjük

Szentes város közönségét, hogy a Kossuth-tér ref. bérházban levő üzletünknel kerékpár, varrógép és motorkerékpár javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan olesón és gyorsan készülnek.

Tisztelettel

Buzás és Lupták

nek hajlamuk van a gyors fejlődéshez, azok könnyen termelnek húst és zsírt, — ezért a fej puha körvonalozott, ha a fejlődés ettől eltérő, hibásnak mondjuk, ha az ivadék tehén bikafejű, vagy a bika tehén fejet mutat. Ennek elmenteként már az igavonásra használt barmoknál megkívánjuk, a szélesebb koponyát és azt, hogy a szarvak hosszúak legyenek. A bőven tejlő tehén feje legyen finom, inkább soványságra hajló és apró szarvu. A nyak akkor helyes, ha az erős; fent a járomél legyen feszes és egyenes, a hegedűnyak — a hajtott háromél, — lényeges hiba. A nyak alsó részén levő lebeny, mely a bikákon mindenkor nagyobb szokott lenni; ez akkor megfelelő, ha puha és akkor szép, ha hosszú és fodros.

A nyak hátul összefügg a törzzsel és akkor szabályos, ha egyenes és vízirányos fekvést mutat. A hát akkor szép és jó, ha az széles és hosszú. A tejjel bővelkedő tehének háta mindig soványabb szokott lenni. A hátat követi az ágyék, ez akkor szabályos, ha rövid és széles, a hosszú ágyéku marha a tapasztalat szerint nem hajlamos a hizásra. Az ágyék mögött van a farbub, melynek nem szabad kiállónak lenni, a farktól megkívánjuk, hogy vékony, hosszú és dusan bojtolt legyen. Az oldalak mentől hosszabbak és szélesebbek és helyesen ívelésűek, annál jobb. A horpasznak kicsinek és teltnék kell lenni: nagyon bemélyedt horpaszu marhánál a jó táplálkozás kivan zárva és ezenfelül csunya, mert mindig szakadtnak látszik.

A csipők legyenek szélesek, egymástól távolállók. A szügy legyen széles és a két első láb közé bemélyedő. A szügy mögött van a has; növendékmarhán, bikán és meddőtehénen jó, hengeralakú.

NYILT-TÉR

(Ezen rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Értesitem özv. Zánthó Istvánné hittelezőit, hogy Kisteleken levő »Hungária« könyvnyomdáját és papírkereskedését megvettem, tartozásait nálam 3 napon belül jelentsék be, mert különben tartozása velem szemben érvénytelen lesz.

Mihály Kálmánné
Kistelek, Szent Imre-tér.

Hirdessen lapunkban